
Perfektná atmosféra na ME v zápasení

V novom Parku mládeže je každý vítaný

Vypredané hľadisko, perfektná 
atmosféra, televízne prenosy 
do tridsiatich krajín sveta. Maj-
strovstvá Európy v zápasení 
v x-bionic sphere boli skvelou 
reklamou Šamorína.
Na šampionáte sa akreditovalo 
viac ako tisíc účastníkov a špor-

tovcov z 37 európskych krajín. 
Hoci prerobiť jazdeckú halu na 
zápasnícku vyzeralo na začiat-
ku ako nemožné, nakoniec to 
organizátori dokázali. Aj členo-
via medzinárodnej zápasníckej 
organizácie hodnotili šamorín-
ske podujatie pozitívne. Naše 

mesto sa dostalo na zápasníc-
ku mapu a onedlho tu možno 
očakávať ďalšie významné 
podujatie. 
Pre Šamorínčanov boli najväč-
šími lákadlami zápasy Olivera 
Oláha ml. a Denisa Horvátha. 
Zápasníci z klubu Bugi Wrest-

ling dokázali zaplniť hľadisko 
a vládla tu výborná atmosfé-
ra. „Chcel som sa za podporu 
klubu, Šamorína a Slovenska 
odvďačiť krásnym víťazstvom, 
no žiaľ, nevyšlo to,“ uviedol pre 
naše noviny Denis Horváth.
Viac na strane 10.     Tibor Duducz

Samospráva 11. apríla otvori-
la nový Park mládeže, jednu 
z najvýznamnejších investícií 
uplynulých rokov. 
Voľnočasové zariadenie vytvo-
rili v blízkosti mestskej knižnice, 
na ploche s rozlohou 6260 m2 
pri parkovisku supermarketu 
Billa. V Parku mládeže čaká náv-

števníkov moderná skate dráha, 
streetballové ihrisko, pingpon-
gové stoly a stolný futbal. Je tu 
možnosť na piknik a v parku sú 
aj verejné toalety. Zariadenie 
možno navštevovať od apríla do 
októbra, denne od 8.00 do 21.00 
hodiny. „Mesto chcelo vytvoriť 
priestor, kde by mohli mladí ľudia 

športovať v bezpečnom prostre-
dí” – vyhlásil primátor Csaba 
Orosz pri slávnostnom otvorení 
parku. Podpredseda Trnavské-
ho samosprávneho kraja József 
Berényi podotkol, že Šamorín 
je prvým mestom v župe, kto-
ré získalo takúto veľkú dotáciu 
z fondu Program Slovensko. 

Vybudovanie Parku mládeže 
a zorganizovanie otváracej 
slávnosti podporili Sketon 
Skateparks, Kubík Nápadov, 
projektant József Kőváry, The 
Chill Store, Cubeskateshop, 
Tlakers Skateboards, Smart-
living s.r.o., Športfinal s.r.o. a 
Area Šamorín, s.r.o.              (l)
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Denis Horváth bojoval, aj za podpory fantastického obecenstva dal do toho všetko, ale nestačil na švédskeho zápasníka 
	 (Foto: Mátyás Szinghoffer
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Pripomenuli sme si 106. výročie tragickej smrti generála M. R. Štefánika
Dňa 5. mája si obyvatelia nášho 
mesta opäť uctili pamiatku jed-
nej z najvýraznejších osobností 
slovenských dejín – generála 
Milana Rastislava Štefánika. 
Pri príležitosti 106. výročia jeho 
tragickej smrti sa pri pamätní-
ku na Gazdovskom rade konala 
spomienková slávnosť.
Podujatie otvoril študent kvarty 
Gymnázia M. R. Štefánika Alex 
Ondriáš, ktorý predniesol báseň 
Milana Rúfusa Bradlo. Prítom-
ným sa následne prihovoril Marek 
Suchý, vedúci oblastného praco-
viska Matice slovenskej v Šamo-
ríne. Pripomenul, že história nie je 
len o dátumoch a udalostiach.
„Je to aj príbeh ľudí, ktorí svojou 
odvahou, obetavosťou a víziou 
menili svet a Štefánik bol jed-

ným z nich. Tu, v Šamoríne, kde 
ako deväťročný chlapec strávil 
rok na evanjelickej fare, aby sa 
naučil maďarčinu, začal sa for-
movať jeho charakter. Predstav-
me si malého Milana samého, 
ďaleko od rodičov, v neznámom 
prostredí, no s pevnou vôľou 
napredovať. Táto skúška ho pri-
pravila na neskoršie výzvy, štú-
diá v Bratislave, Sarvaši, Šoproni, 
Prahe a nakoniec v Paríži. Jeho 
životný príbeh je dôkazom, že 
odhodlanie a viera dokážu pre-
konať aj tie najväčšie prekáž-
ky“, povedal. Zborová farárka 
evanjelickej cirkvi a.v. Mgr. Jana 
Fördős pripomenula Štefáni-
kovu nezlomnú nádej a vytrva-
losť. „Aj my všetci si osvojme 
jeho najznámejšie heslo: veriť, 

milovať, pracovať“, uviedla. Spo-
mienkovej slávnosti sa zúčast-
nili žiaci a študenti Základnej 
školy Mateja Bela, Špeciálnej 
základnej školy, Gymnázia M. 
R Štefánika, zástupcovia samo-
správy nášho mesta a predsta-

vitelia oblastného pracoviska 
Matice Slovenskej v Šamoríne. 
Štefánik bol študentom šamo-
rínskeho evanjelického lýcea  
v rokoch 1889 - 1890. Zahynul 
4. mája 1919 v Ivanke pri Dunaji, 
pri návrate do vlasti.                (l)

Na veľkého štátnika Štefánika spomínali žiaci a študenti, zástupco-
via samosprávy a Matice slovenskej		              (Fotoarchív)

Na stretnutí blahoželali členom, ktorí zavŕšili 80 alebo viac rokov 
(Fotoarchív)

Jubilantom na slávnosti blahoželal viceprimátor Gábor Veres 
(Foto: Mátyás Szinghoffer)

Vedenie mesta blahoželalo jubilantom
Jubilantov na slávnosti 8. apríla 
privítal v koncertnej sále Zák-
ladnej umeleckej školy Štefana 
Németha-Šamorínskeho vice-
primátor Gábor Veres.
Na slávnosť boli pozvaní 
seniori, ktorí v januári až mar-
ci tohto roka oslávili svoje 
70., 75., 80., 85. narodeniny 
alebo sú ešte starší.
„Je dôležité uznať, čo dosiah-
li počas svojho života a čo 
nám zanechávajú, veď my 
staviame teraz na základoch, 
ktoré oni vybudovali a budú 

tak robiť aj naši potomko-
via. Dnešná práca bude mať 
hodnotu až vtedy, ak aj my 
časom odovzdáme lepší a 
hodnotnejší svet pre našich 
potomkov” – zdôraznil vice-
primátor.
Na slávnosť bolo tentokrát 
pozvaných 153 osôb, zúčastnilo 
sa z nich 71. Viceprimátor jubi-
lantom odovzdal symbolický 
darček od samosprávy a prí-
tomným predviedol virtuóznu 
hru na klavíri pedagóg umelec-
kej školy Ernest Mezei.         (l)

Klub dôchodcov Samaria hodnotil činnosť za uplynulý rok
V posledný aprílový deň 
sa konalo v novom klube 
dôchodcov na Pomlejskej ces-
te valné zhromaždenie Klubu 
dôchodcov Samaria, ktorý 
združuje 76 členov.
Podujatie s rodinnou atmo-
sférou viedla Alžbeta Zacha-
rovová a prítomných úvodom 
pozdravila predsedníčka klu-
bu Helena Mészárosová. Tá 
vo svojej správe referovala o 
podujatiach, ktorých sa čle-
novia klubu v minulom roku 
zúčastnili. Zo správy vyplynu-
lo, že navštívili rôzne podu-
jatia určené pre seniorov či 
už v Šamoríne alebo inde na 
Žitnom ostrove. Zúčastnili sa 
výletov, slávností z príležitosti 
menín a zorganizovali aj deň 

šišiek. Milým momentom val-
ného zhromaždenia bolo bla-
hoželanie členom, ktorí vlani 
do 31. decembra zavŕšili 80 
alebo viac rokov. Klub má dva-
násť takýchto členov. Násled-
ne predniesla vlastnú prózu o 
výzvach staroby Mária Mol-
nárová a poslucháči ju odme-
nili dlhým potleskom. Pred-
sedníčka sa poďakovala za 
podporu Kristíne Mikóczyo-
vej, vedúcej referátu sociálnej 
a bytovej agendy mestského 
úradu, ktorá sa podujatia tiež 
zúčastnila.
Akcia pokračovala v poobed-
ných hodinách olovrantom a 
po nej nasledovala zábava so 
živou hudbou do neskorých 
hodín.			   (l)
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Z rokovania mestského zastupiteľstva
Druhé tohtoročné riadne 
zasadnutie mestského zastu-
piteľstva sa konalo 10. apríla. 
Na programe rokovania bolo 
tentokrát 12 bodov.
Zasadnutie otvoril a prí-
tomných pozdravil primá-
tor Csaba Orosz, následne 
sa po menovaní návrhovej 
komisie prihlásil o slovo Ing. 
Ján Lelkes, hlavný kontrolór 
mesta. Predniesol stanovisko 
k záverečnému účtu mesta 
Šamorín a mestom riadených 
rozpočtových organizácií za 
rok 2024. Pozitívne hodno-
til rozpočtové hospodárenie 
mesta za rok 2024 z dôvodu 
dosiahnutia vysokého prebyt-
ku bežného hospodárenia, čo 
výrazne prispelo k financova-
niu rozvojových aktivít mesta. 

Takmer na 100%
Predseda finančnej komisie 
Pavel Élesztős ml. pri predkla-
daní účtovnej závierky a záve-
rečného účtu mesta podo-
tkol, že mesto Šamorín v roku 
2024 dosiahlo veľmi pozitívny 
hospodársky výsledok.
„Tu nejde len o to, že mesto 
dosiahlo takmer 206-tisícový 
rozpočtový zisk, ale aj o to, že 
vo veľmi ťažkom období sme 
boli schopní investovať takmer 
1,9 milióna eur. Urobili sme to 
pre občanov mesta a budeme 
tak robiť aj do budúcna. Je tiež 
veľmi dôležité spomenúť, že 
popri týchto investíciách sme 
v obvyklej miere, bez škrtov 
podporili šport a kultúru a 
dbali sme na to, aby mali naše 
deti možnosti na zmysluplné 
trávenie voľného času. Nemu-
seli sme zatvárať materské 
školy, neubrali sme školám 
a čo je najdôležitejšie – plán, 
ktorý sme prijali koncom roka 
2023, sme takmer úplne, na 
98,5% splnili”, dodal.
Účtovná závierka a závereč-
ný účet mesta boli mestským 
zastupiteľstvom jednohlasne 
schválené.

Mení sa spôsob 
nakladania s odpadom 

Ako štvrtý bod programu 
predložil predseda komisie 
ochrany životného prostredia 
Márton Domsitz návrh zme-

ny VZN 1/2025 o nakladaní 
s komunálnym odpadom. V 
zmysle schváleného návrhu, 
ktorý reaguje na zmenu zákona 
č. 79/2015 Z.z. o odpadoch, je 
zakázané ukladať biologicky 
rozložiteľný komunálny odpad 
do kontajnerov na komunálny 
odpad. Mesto už na tento účel 
distribuovalo samostatné hne-
dé kontajnery.
Piatym a šiestym bodom 
programu bolo schválenie 
návrhov na výmenu, kúpu a 
prenájom nehnuteľností, ktoré 
predkladal predseda stavebnej 
komisie zastupiteľstva Zoltán 
Faragó.

V Šamoríne je čoraz viac 
mladých športovcov

V siedmom bode rokova-
lo mestské zastupiteľstvo o 
návrhu podpory športu, mlá-
deže, kultúry, cirkví a vzdelá-
vania z mestského rozpočtu v 
roku 2025.
„Sme radi, že počet športov-
cov v našom meste rastie. 
Tento počet, už vrátane futba-
listov ŠTK Šamorín, prvýkrát 
prekročil tisíc. V súčasnosti 
máme v Šamoríne takmer 
1200 mladých športovcov. 
Mesto z tohtoročného rozpoč-
tu pre športové kluby vyčle-
nilo 130-tisíc eur a pre mlá-
dežnícke organizácie ďalších 
6-tisíc eur. Vedenie mesta sa 
snaží čo najlepšie zmapovať 
športové kluby, v súlade s 
tým od nich tento rok žiadalo 
už viac informácií, napríklad 
to, aby zadali počet mladých 
športovcov, informácie o výš-
ke prenájmu za tréningové 
miestnosti, o výške nákladov 
na energie a o tom, ako repre-
zentujú mesto Šamorín. Je 
dôležité, aby bol názov a erb 
nášho mesta viditeľný nielen v 
názve klubu, ale aj na dresoch 
a športových zariadeniach. 
Samospráva rozhodne o výš-
ke podpory po zohľadnení aj 
týchto aspektov”, vysvetlil 
postup Tibor Duducz, predse-
da komisie športu a mládeže.
Péter Varju, predseda kul-
túrnej komisie referoval, že 
mesto vyčlenilo aj v tomto roku 
80-tisíc eur na podporu kultúr-

nych iniciatív a ďalších 6-tisíc 
eur dostanú tradičné kresťan-
ské cirkvi v meste.
„O podporu z mestského roz-
počtu sa uchádzalo mnoho 
organizácií a inštitúcií, ktoré sú v 
kultúrnom živote mesta dlhodo-
bo aktívne, no vieme popri tom 
podporiť aj niekoľko nových ini-
ciatív”, dodal. Návrh na poskyt-
nutie dotácií mestské zastupiteľ-
stvo schválilo.

Rozhodli o cenách mesta
V ôsmom bode programu roz-
hodovalo mestské zastupiteľ-
stvo o tom, kto z jednotlivcov 
alebo združení nominovaných 
občanmi alebo organizáciami 
do 28. februára získava tohto-
ročné ceny mesta Pro Urbe, Pro 
Cultura, Pro Humana, Pro Civis, 
Pro Honoris a Pro Futura a kto 
bude ďalším čestným obča-
nom Šamorína. Primátor Csaba 
Orosz rozhodol o pridelení Ceny 
primátora vo vlastnej kompe-
tencii. Ceny budú odovzdávané 
pri príležitosti Dňa Šamorína, na 
slávnostnom zasadnutí mest-
ského zastupiteľstva 25. mája, 
ktoré sa bude konať v divadelnej 
sále mestského kultúrneho stre-
diska od 16.00.

Ďalšia petícia kvôli premávke
Na zasadnutí neodzneli interpe-
lácie a v časti Podnety občanov 
vystúpili obyvatelia ulíc Gútor-
ský rad, Pažitná a Jazdecká ulica 
s pripomienkami pre zlepšenie 
dopravnej situácie. Samospráve 
odovzdali petíciu, v ktorej vyjad-
rujú nesúhlas s tým, aby počas 
výstavby Olympic Arény využí-

vali ťažké mechanizmy už bez-
tak preťaženú komunikáciu na 
Gútorskej ceste a načrtli alterna-
tívny návrh. Obyvatelia doplnili, 
že plánujú aj ďalšiu petíciu, a to 
pre regulovanie už teraz nezne-
siteľnej dopravy na Gútorskej 
ceste. Situáciu navrhujú riešiť 
spomaľovacím ostrovčekom v 
smere od Hamuliakova.
Primátor Csaba Orosz vo svo-
jej odpovedi uviedol, že síce 
sa ešte nevie, či bude Olympic 
Aréna napokon naozaj posta-
vená, mesto však bude určite 
rokovať s investorom, dodávate-
ľom aj odborníkmi ministerstva 
dopravy pre uspokojivé riešenie 
dopravnej situácie. Na margo 
spomaľovacieho ostrovčeka 
na Gútorskej ceste uviedol, že 
mesto už pred asi štyrmi rok-
mi predložilo na župu takýto 
projekt, tá ho však z finančných 
dôvodov odložila. Po získaní 
všetkých potrebných povole-
ní by mesto dalo vybudovať 
ostrovček aj na vlastné náklady. 
Monitorovanie daného úse-
ku kamerami nie je priechod-
né riešenie, pretože naráža na 
legislatívne prekážky – rovnako 
ako inštalácia spomaľovacích 
prahov na štátnych cestách. Čo 
sa týka ukladania dopravných 
pokút, nespadá to do pôsobnos-
ti mestskej polície a štátni poli-
cajti môžu kontrolovať len úseky 
určené krajským riaditeľstvom 
Policajného zboru. Petíciu podpí-
sanú 74 obyvateľmi vzalo mest-
ské zastupiteľstvo na vedomie.
Najbližšie zasadnutie mest-
ského zastupiteľstva bude  
26. júna.			  (l)

S príchodom jari sa v našom meste opäť rozbehli rekonštrukcie 
ciest a parkovísk. Koncom apríla a začiatkom mája bola ukonče-
ná oprava asfaltového povrch časti Hlavnej ulice a dvoch parko-
vísk na Školskej ulici.		                             (Fotoarchív)
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Pričinili sa aj deti. Máj ozdobené deťmi už stojí v centre Mliečna
(Foto: Mátyás Szinghoffer)

Chrámový spevácky zbor Sancta Maria oslávil 27. apríla 30. výročie 
svojho založenia veľkolepým koncertom v kostole Nanebovzatia 
Panny Márie v Šamoríne. Zbor má v súčasnosti 23 stálych členov. 
Hudobným hosťom podujatia bol Spevácky zbor Svätej Kristíny 
z Mosonmagyaróváru. 			                (Fotoarchív)

Veľkonočné trhy na nádvorí Korony
Dňa 12. apríla na nádvorí Koro-
ny, niekdajšieho paulánskeho 
kláštora usporiadali tradičné 
veľkonočné trhy. 
Záujemcovia si mohli vyberať z 
množstva remeselných výrob-
kov, dekorácií a dobrôt z medu. 
Súčasne sa tu konala aj burza 

rastlín. Vďaka Turistickému 
informačnému centru Šamorín 
sa záujemcovia mohli zúčast-
niť skupinovej prehliadky tejto 
historickej budovy. Populárna 
akcia pritiahla aj tento rok stov-
ky ľudí.

 (Foto: Mátyás Szinghoffer) 

Stavanie mája v Mliečne
Opäť raz ožil starý ľudový 
zvyk v Mliečne – 30. apríla 
zorganizovala Základná orga-
nizácia Csemadok v Mlieč-
ne tradičné stavanie mája 
pri detskom ihrisku v centre 
obce na Prvej ulici.
Cieľom podujatia, na ktorom 
panovala priam rodinná atmo-
sféra, bolo zachovanie tradícií 
a stmelenie komunity. Prítom-

ní spoločnými silami vztýčili 
máj, ktorý predtým ozdobili 
farebnými stuhami miestni 
mladí. Slávnostnú scénu sle-
dovali mnohí – deti, rodičia a 
seniori zároveň –, tak sa stala 
ozajstným komunitným zážit-
kom. Stavanie mája je stáročia 
starým zvykom, symbolizuje 
príchod jari, znovuzrodenie a 
lásku.

V apríli sa dožil okrúhlych narodenín 
advokát JUDR. LUDEVÍT RABAY.

Pri tejto príležitosti gratulujeme mu, želajúc pevné zdra-
vie a veľa úspechov slovami z Knihy prísloví:

„Kto sa snaží o spravodlivosť a láskavosť, nájde život, 
spravodlivosť a česť.“ (Prísl 21,21)

Vďační klienti

Šamorínsky Dark Eagles Motors Klub zorganizuje vo svojom sídle 
(Bratislavská cesta 82/35) dve podujatia aj v tomto roku. Prvým 
budú pestré rodinné programy ku Dňu detí v sobotu 31. mája o 
12.00 hod., následne sa 26. júla od 19.00 hod. koná festival Rock 
Fest, kde si na koncertoch prídu na svoje milovníci živej hudby.

SPOMIENKA

S hlbokým smútkom spomíname 29. mája, 
pri príležitosti 2. výročia úmrtia 

na EVU BALOGHOVÚ rod. BOROSOVÚ.
Manžel a smútiaca rodina

Spojená škola v Šamoríne má zámer 
prenajať nasledovné priestory:

byt pre zamestnanca školy, školský bufet, malá telocvičňa
veľká telocvičňa, 2 ks nápojový automat, 
3 ks desiatový automat, vonkajšie ihriská

Bližšie informácie na www.gymmrssam.edupage.org 
v záložke naša škola - zámer - prenájmy priestorov.
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Do Šup-Šupu zavíta  
tatranská kapela Fanatik  

Dobrodružstvá rozprávkara

Na pozvanie skupiny Deja vu 
vystúpi v klube 17. mája kape-
la Fanatik, ktorá hrá pôvodný 
repertoár v žánri melodický 
rock so slovenskými textami.
Členovia Deja vu a Fanatiku 
sa poznajú už dávno, odohrali 
už niekoľko spoločných kon-
certov v Bratislave a dokonca 
aj v Šamoríne. Deja vu na ich 
pozvanie úspešne vystúpila 
na letnom festivale v Tatrách. 
Príbeh skupiny Fanatik začal 
v roku 1976 v Tatranskej Lom-
nici, kedy sa partia nadšených 
spolužiakov rozhodla založiť 
hudobnú kapelu. Nadšení boli 
až natoľko, že neváhali skúšať 
od štvrtej ráno do začiatku 
vyučovania. Nik ich nenazval 
inak ako fanatici. Tým bol jas-
ný názov a smerovanie kapely.
V začiatkoch sa síce borili s 

množstvom problémov, no ako 
ubiehal čas, výsledky pocti-
vého skúšania začali prinášať 
ovocie a prichádzali aj prvé 
úspechy. Hrávali na rôznych 
kultúrnych a spoločenských 
akciách v tatranskom regióne a 
v zahraničí. Vyvrcholením toh-
to obdobia bolo pozvanie na 
natáčanie do košického tele-
vízneho štúdia a účinkovanie 
v mládežníckych programoch 
TKM a Lastovička. Kapela sa 
však kvôli neskorším život-
ným udalostiam členov načas 
rozpadla – a po „krátkych“ 35 
rokoch sa teraz spojili znova, s 
nemenným nadšením.
Príďte si ich vypočuť do Šup- 
Šup Music Clubu v sobotu 17. 
mája 2025, začiatok po 19.00. 
Predskokanom bude, ako inak, 
Deja vu. 		                 (as)

Skupina Fanatik od Tatier má umelecké väzby k Šamorínu prostred-
níctvom kapely Deja vu 			                 (Fotoarchív)

Kinga Gyökeres a Zoltán Takács pozvali návštevníkov na imaginárnu 
cestu do Ázie 			         (Foto: Mátyás Szinghoffer)

Lektorka cudzích jazykov, 
rozprávkarka, blogerka a 
sprievodkyňa Kinga Gyökeres 
zavítala 15. apríla do konfe-
renčnej sály Fórum inštitútu 
s priateľom Zoltánom Taká
csom a pozvala záujemcov na 
myslenú exkurziu do Ázie. 
Prednášku Od dažďových 
pralesov k mrakodrapom zor-
ganizovala Mestská knižnica 
Zsigmonda Zalabaiho. Počas 
pestrej a zaujímavej cesto-
vateľskej besedy mohli záu-
jemcovia spoznať Spojené 
arabské emiráty, Indonéziu, 
Thajsko, Malajziu a Singapúr, 
videli doteraz neznáme zvie-
ratá, rastliny a druhy ovocia. 
Obdivovali zábery dychberú-
cich krajín, úchvatných vodo-
pádov a národných parkov a 
pousmiali sa na čudesných 
spôsoboch dopravy zaužíva-
ných na ázijskom kontinente. 
Z množstva fotiek a videí sa 
mohli presvedčiť o pohostin-

nosti miestnych ľudí, dozvedeli 
sa, ktoré je najsmradľavejšie 
ovocie sveta a aká chutná je 
nezvyčajná zelená kokoso-
vo-cukrová palacinka. Schuti 
sa zasmiali na tom, keď pred-
nášajúci opisovali, ako sa 
miestnym podarilo postaviť 
mobilný bufet zabudovaním 
zadného sedadla mopedu. 
Videli, ako jednoducho, no 
zároveň šťastne žijú obyvate-
lia vzdialených zemí a akí sú k 
cudzím pohostinní.
Cestovatelia sa na ostrove 
Flores stretli s páterom Tamá-
som Krumpom, ktorý v osade 
Ketang v džungli postavil kos-
tol a školu, ktorú pomenoval 
po svätom Štefanovi. Na svo-
jich cestách stretli aj iných 
cestovateľov. Kinga a Zoltán 
veria, že pravý obraz o exotic-
kých krajinách a ich obyvate-
ľoch získame len jednoduchým 
putovaním a zrieknutím sa 
luxusu. 			   (s)

Zdenka Wenclová Švábeková - matka, babka, poetka a spisovateľka v jednej osobe

Ženské príbehy v mestskej knižnici. Spisovateľka Wenclová Švá-
beková na besede hovorila o tom, ako sa rodia jej poviedky
						         (Fotoarchív)

Mestská knižnica Zsigmon-
da Zalabaiho zorganizovala 
30. apríla 2025 zaujímavé 
stretnutie s autorkou Zdenkou 
Wenclovou Švábekovou, kto-
rá vo svojich knihách prináša 
inšpiratívne príbehy, na ktoré 
sa tak ľahko nezabúda. Besedu 
s ňou pod názvom Život v prí-
behoch moderovala Marta Gal-
báčová. Milovníci literatúry mali 
možnosť v osobe spisovateľky 
a poetky spoznať ženu, matku 
a babku, ktorá do súčasnej slo-
venskej literárnej tvorby prináša 
skutočné príbehy slovenských 

žien. Autorka, ktorá je už aj 
prababkou, tiež podnikateľ-
kou a filantropkou si v živote 
a v tvorbe kladie stále novšie 
a novšie výzvy. Vo svojich kni-
hách odkrýva nielen odvrátenú 
stranu lásky a oddanosti, ale 
približuje aj utrpenie, bolesť a 
silu to všetko prežiť. Literárna 
beseda, ktorá odhalila tajom-
stvá spisovateľskej tvorivej 
práce, sa niesla vo veselom a 
priateľskom duchu s prekvapi-
vými zvratmi. Nebol to večer 
iba o knihách, ale vzrušujúci 
zážitok. 			    (s)
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Boli sme na koncerte pedagógovi základnej umeleckej školy
29. apríla sa koncertná sála 
Základnej umeleckej školy 
Štefana Németha-Šamorínske-
ho opäť naplnila poslucháčmi, 
ktorí si prišli vypočuť koncert 
pedagógov.
Učitelia aj tento rok siahli po zau-
jímavých skladbách v rôznych 
zoskupeniach. Koncert sa začal 
známou melódiou z Mozartovej 
symfónie, ktorá zaznela od Evy 
Hecht a  Evy Vargovej v klavírnej 
verzii. Na ich temperamentnú 
hru nadviazala  krásna Sicilien-
ne, ktorú na husliach zahrala 
Daniela Csábi-Načeva so sprie-
vodom Lenky Dobai.
Ernest Mezei a jeho virtuózna 
klavírna klasicko-jazzová impro-
vizácia, ako vždy, ohúrila obe-
censtvo. Mirko Miličevič a Judita 
Bobeková sa výborne dopĺňali 
muzikalitou v Rumunských tan-
coch na akordeóne so sprievo-
dom Eriky Domsitzovej na klaví-
ri. Mária Süll zaspievala pesnič-
ku Gábora Pressera “Egyszer” 
s vlastným sprievodom na kla-
víri doplnenú lyrickým tancom 
manžela Viliama, ktoré určite 
zaujalo publikum. Dojímavá 

Romanca od Camille Saint-
Saëns zaznela v podaní Zuza-
ny Šeligovej na priečnej flaute. 
Nadšené obecenstvo odmenilo 
nádherný prednes opernej árie 
Flower duett od Delibes v poda-
ní speváčok Júlie Janik a Ivany 
Gaálovej dlhým potleskom.
Po nich nasledovali dve rytmické 
tanečné skladby gitaristov Fera 
Košu a Arnolda Szabóa, kto-
rých sprevádzal Jozef Banyák na 
bicích nástrojoch. Táto zostava 
a ich výkon by určite uspokojil 

aj tých najnáročnejších milov-
níkov latinskej tanečnej hudby. 
Pieseň od Norah Jones zaznela 
v predvedení Lenky Dobai s kla-
vírnym sprievodom Márie Süll 
a bubeníkom Jozefom Banyá-
kom. Modernejšie ľahké meló-
die ešte naposledy vystriedala 
vážna hudba - na violončele sa 
bravúrnou  produkciou predvie-
dol Csaba Rácz v sólovej suite J. 
S. Bacha. Klasickou hudbou sa 
koncert začínal aj končil, keď sa 
na pódiu v záverečnej skladbe 

predviedli klaviristky a “sláči-
kový orchester” v koncerte J. S. 
Bacha pre 4 čembalá a sláči-
ky, kde sa k Erike Domsitzovej, 
Eve Hecht, Andrei Nagyovej 
a Eve Vargovej pridali aj Jenő 
Hideghéty, Brigita Hegyiová a 
Daniela Csábi-Načeva.
Naši pedagógovia ukonči-
li nádherný hudobný večer 
majestátne. Obecenstvo 
odmenilo účinkujúcich dlhotr-
vajúcim a zaslúženým “stan-
ding ovation”.                        (eh)

Počas večera zaznel aj koncert J. S. Bacha pre štyry čembalá a sláčiky 			       (Fotoarchív)

Jarek Nohavica v Šamoríne
Už niekoľko týždňov pred 
samotným recitálom českého 
pesničkára, gitaristu a heligon-
kára Jareka Nohavicu a jeho 
hostí bola veľká sála šamorín-
skeho kultúrneho strediska 
beznádejne vypredaná.
Na zaujímavý a pre mnohých 
nostalgický takmer dvojhodino-
vý koncert prišlo 14. apríla veľa 
ľudí nielen z blízkeho okolia, ale aj 
z Bratislavy, zo Záhoria, dokon-
ca aj z Rakúska či Maďarska. Na 
koncerte zazneli známe piesne 
aj aktuálne novinky z najnovších 
albumov ostravského barda. 
Diváci si mohli vypočuť okrem 

iného aj takmer štyridsaťročnú 
slávnu skladbu s názvom A líto 
mi je, ďalej ikonickú pesničku 
Mám jízvu na rtu. Zazneli tiež 
piesne z jeho posledného albu-
mu, ktorý uzrel svetlo sveta pod 
názvom Máma mi dala na krk 
klíč. Nohavicu na koncertoch 
aktuálne sprevádzajú dvaja vyni-
kajúci muzikanti, a to známy 
klavirista a akordeonista Robert 
Kusmierski z Varšavy a skvelý 
bubeník Pavel Plánka z Plzne. 
Legendárny, už viac ako 70-ročný 
Ostravák a jeho spoluhráči pri-
pravili pre šamorínske publikum 
výnimočný hudobný zážitok.   (s)

Legenda Jarek Nohavica
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Vojensko-historická výstava v spojenej škole

Andersenova noc na ZŠ Mateja Bela

Dňa 4. apríla 2025 sa v 
priestoroch Spojenej školy v 
Šamoríne uskutočnila výsta-
va z príležitosti 80. výročia 
oslobodenia mesta a ukon-
čenia druhej svetovej vojny. 
Podujatie zorganizoval Klub 
vojenskej histórie GERONIMO 
509th PIB Reenactment group 
v spolupráci so spriatelenými 
klubmi vojenskej histórie. 
Cieľom výstavy bolo nielen pri-
pomenúť si významný historic-
ký medzník, ale aj vzdať úctu 
vojakom, ktorí položili svoje 
životy za slobodu.
Žiaci  a študenti školy mali 
možnosť počas celého dňa 
prezrieť si autentické uniformy, 
výstroj, výzbroj a vybavenie 
českých, sovietskych, anglic-
kých, nemeckých, rumunských 
a amerických vojakov z obdobia 
druhej svetovej vojny. V areáli 
školy bola vystavená vojenská 
kolesová technika.
Po vyučovaní bola výstava sprí-
stupnená aj širokej verejnosti. 
Obyvatelia Šamorína tak dosta-
li príležitosť nahliadnuť do his-

tórie zblízka a zamyslieť sa nad 
tým, akú cenu bolo treba zapla-
tiť za mier. 
Druhá svetová vojna bola 
najväčším a najsmrteľnejším 
ozbrojeným konfliktom ľud-
stva. Vyžiadala si život takmer 
100 miliónov ľudí, z toho 
50-70 miliónov vojakov a viac 
ako 30 miliónov civilistov. Sve-
tová vojna bola tragická aj pre 
Šamorín. Pred deportáciami v 
roku 1944 patrilo k židovskej 
náboženskej obci v meste pri-
bližne 70-80 rodín, zhruba 
350 osôb. Mnohí sa živili ako 
obchodníci, remeselníci, učite-
lia, lekári a právnici. Židovská 
komunita Šamorína zažívala 
najväčší rozkvet v prvej deká-
de 20. storočia – mala rabína, 
kantora, školu a učiteľa. Po 
druhej svetovej vojne sa z pek-
la holokaustu vrátilo len zopár 
šamorínskych Židov.  
Druhá svetová vojna začala 
napadnutím Poľska Nemeckom 
1. septembra 1939 a skončila 8. 
mája 1945 bezpodmienečnou 
kapituláciou Nemecka.          (pf)

Organizátori predviedli autentické uniformy vojakov       (Fotoarchív)

Deti si pozreli vojenskú techniku z obdobia druhej svetovej vojny

Divadlo, čítanie, diskotéka a 
dobrodružstvá v nočnej ško-
le – o tom bola Andersenova 
noc na Základnej škole Mateja 
Bela, ktorá sa do tohto aprí-
lového podujatia zapojila už 
druhýkrát. 
Andersenova noc je medziná-
rodné podujatie na podporu 
čítania, ktoré sa organizuje pri 
príležitosti výročia narodenia 

dánskeho rozprávkara Hansa 
Christiana Andersena. Deti zo 
ZŠ Mateja Bela pod vedením 
učiteliek Ásványiovej, Csölleo-
vej, Juríkovej, Horváthovej, Koz-
movej a Bokorovej mohli opäť 
zažiť čarovnú noc plnú rozprá-
vok, smiechu a nezabudnuteľ-
ných zážitkov. 
Podujatie odštartovalo výni-
močné predstavenie „Divadlo 

z kufra von“ v podaní her-
cov Andreja Šoltésa a Miloša 
Kusendu. Po predstavení nasle-
dovala spoločná večera - obľú-
bená pizza, ktorá vždy poteší 
každé detské srdce. Po večeri sa 
deti mohli vyblázniť na veselej 
diskotéke a potom prišiel hlav-
ný program večera. Deťom číta-
li rozprávky herci Dušan Szabó, 
Dagmar Szanitrová, Monika 
Haasová, Peter Krajčovič a 

riaditeľka Marta Izsófová. Po 
rozprávkach ich čakala skúška 
odvahy – nočný lov pokladov. 
Vyzbrojené baterkami sa pustili 
do hľadania skrytého pokladu 
po tmavých zákutiach školské-
ho dvora. Napínavé, zábavné a 
trochu tajomné podujatie pres-
ne v štýle Andersena dopadla 
vďaka pedagogičkám aj tento 
rok na výbornú. 

Mgr. Zuzana CsölleováDeti si na akcii vypočuli rozprávky od známych slovenských hercov

Podujatie Andersenova noc sa na ZŠ Mateja Bela konalo už druhý-
krát 					                 (Fotoarchív)
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Takto sme oslávili Deň Zeme

Stará hrušková alej pri Bučuháze ožíva

Krátky film Vízsirató má svetový úspech

Naše mesto sa pravidel-
ne zapája do celosvetového 
podujatia Deň Zeme. Nebolo 
to inak ani v tomto roku. Dňa 
24. apríla sa v Šamoríne konali 
zaujímavé podujatia pre deti. 
Na Hlavnom námestí čakali na 
škôlkarov a školákov zábav-
no-náučné programy. Cieľom 
podujatia bolo oboznámiť deti 
s podstatou ochrany životné-
ho prostredia a poukázať na 
jej dôležitosť. Deti tak mali 
možnosť spoznať spôsoby 
separovaného zberu, dôleži-

tú úlohu včiel v ekosystéme a 
získali tipy, čo môžu v bežné 
dni oni sami urobiť pre príro-
du a životné prostredie. Snáď 
najpopulárnejšou aktivitou 
podujatia bolo sadenie kve-
tov. Akcia bola pripravená v 
spolupráci so Združením obcí 
Horného Žitného ostrova v 
odpadovom hospodárstve 
(ZOHŽO), Západoslovenský-
mi vodárňami (ZSVaK), AVE 
SK, včelárom Lászlóm Pon-
gráczom a iniciatívou Kvitnúci 
Šamorín.		                  (l)

Skupina dobrovoľníkov Podunajského 
ochranárskeho združenia DunaVit sa  
13. apríla naučila aplikovať techniky 
vrúbľovania stromov. 
Vetvy zo starých hrušiek nazbierané v 
januári navrúbľovali na podpníky vysa-
dené na jeseň minulého roka. Cieľom 
združenia je obnoviť starú alej pri ceste 
do Bučuháze a zachovať genofond tejto 
starej sorty hrušiek pre budúce generá-
cie. Odborným garantom aktivity bolo 
Záhradníctvo Abies z Čilistova. Nové 
stromčeky – podpníky boli minulý rok 
vysadené za podpory Nadácie Ekopolis.

Včelár László Pongrácz vysvetľuje životný cyklus a význam včiel 
v prírode 					                 (Fotoarchív)

Dobrovoľníci zachraňujú starú hruškovú alej aj vrúbľovaním novovysadených stromov
								               (Fotoarchív)

Krátky film s názvom Vízsi-
rató (Plač za vodou), dielo 
trojice Noel Szegfű, Dominika 
Esztergályosová a Bertalan 
Soós získal hlavnú cenu súťa-
že Shoot4Earth a upozorňuje 
na kritické environmentálne 
problémy.
Do súťaže filmov bolo nomi-
novaných 162 filmov z rôz-
nych kútov sveta. Víťazné 
dielo premietnu 19. mája aj na 
filmovom festivale v Cannes 
v sekcii Filmy z mobilu. Jed-
ným z tvorcov je Noel Szegfű, 
rodák z maďarského Győru, 
ktorý žije v Dunajskej Strede a 
študuje na Gymnáziu I. Madá-
cha v Šamoríne. V súťaži mal 
s kamarátmi len 24 hodín na 
to, aby natočili film s environ-
mentálnou tematikou v maxi-
málnej dĺžke jednej minúty 
– taký, ktorý šokuje a zároveň 
podnieti k zamysleniu. 
Film Vízsirató zaujal drama-

tickými zábermi, pochmúrnou 
atmosférou a jednoduchý-
mi, no efektnými symbolmi. 
Napríklad scénou, ako špi-
navá, čierna voda nateká do 
snehobielej vane, kým v nej 
plávajú mŕtve ryby a narácia 
súčasne hovorí o zlovestnej 
budúcnosti.
„Chceli sme divákom ukázať 
niečo strašidelné, šokujúce, 
no zároveň podnecujúce”, – 

povedal pre naše noviny Noel 
Szegfű, ktorý sa v súkromí 
zaujíma o rôzne oblasti, vrá-
tane animácie, grafiky, hudby 
alebo dizajnu a v budúcnosti sa 
vidí najskôr na umeleckej drá-
he. Základná myšlienka filmu 
vzišla z rýchleho a intenzívneho 
brainstormingu. „Stretli sme sa 
s Bercim Soósom a sršali z nás 
nápady. Aj text Dominiky a jej 
spôsob prednesu bol ohromu-

júci. Potom prišla myšlienka s 
čiernou vodou a vaňou zašpi-
nenou tabletkami s aktívnym 
uhlím. Potrebovali sme toho 
osem balení, ale výsledok podľa 
mňa hovorí sám za seba”, spo-
mínal Noel.
I keď sa tvorcovia filmu do Can-
nes nechystajú, už samotné 
premietnutie ich filmu berú ako 
poctu. „Síce sa na červenom 
koberci neprejdeme, ale dôle-
žitejšie než to je fakt, že diváci 
festivalu uvidia aj náš film”, 
zdôraznil Noel.
Film Vízsirató hovorí jazykom 
novej generácie. Takej, ktorá 
neidealizuje, ale rovno vyzýva 
na zodpovednosť. Ako to opísal 
Noel: „Nie som žiadny fanaticky 
ochranár, ale urobím všetko, čo 
môžem a myslím si, že podob-
ne je nastavená aj väčšina 
mojej generácie. Každý z nás 
potrebuje k vytriezveniu silný 
odkaz – a tento tu bol náš.”  (k)

Vízsirató zaujal svojou dramatickosťou 	                     (Foto: parameter.sk)
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Chytili zlodeja v obchode
Dňa 4. apríla poobede požiada-
la štátna polícia hliadku Mest-
skej polície Šamorín o asisten-
ciu pri preverení oznámenia z 
predajne na Bratislavskej ceste. 
Oznamovateľkou bola pra-
covníčka SBS, ktorá hlásila, že 
chytili zlodeja. Hliadka mest-
skej polície na mieste zistila, 
že sa jedná o občana bytom 
v Šamoríne na Mliečňanskej 
ulici. Páchateľ sa k činu priznal 
a zaviazal sa zaplatiť cenu za 
odcudzený tovar v hodnote 
108,22 €. Bola mu na mieste 
uložená pokuta, ktorú hneď 
zaplatil. Hliadka upovedomila 
štátnu políciu o uzavretí prípa-
du.

Vyvádzali v noci opité 
V noci 5. apríla obdržala Mest-
ská polícia Šamorín oznámenie 
z Hlavnej ulice, podľa ktorého 
mali na ulici vyvádzať dve opité 
ženy, vytrubovali a vyhadzovali 
z auta smeti. Hliadka mestskej 
polície ich na mieste vyzvala, 
aby miesto okamžite opustili, 
čomu aj vyhoveli. 

Obvinila manžela z krádeže
Dňa 8. apríla doobeda volala 
na mestskú políciu oznamova-
teľka zo Slnečnej ulice s tým, že 
manžel, s ktorým sa rozvádza, 
jej z dvora domu odcudzil rôzne 

veci. Hliadka oznamovateľku 
poučila, že veci, ktoré jej manžel 
z dvora zobral, sú v spoločnom 
vlastníctve a preto sa žiadneho 
priestupku nedopustil. Prípad 
následne prebrala štátna polí-
cia. 

Zabudla, kde zaparkovala
Taktiež 8. apríla doobeda obdr-
žala mestská polícia telefo-
nát od ženy z Hlavnej ulice s 
tým, že jej odcudzili motorové 
vozidlo. Žena hliadke na mies-
te uviedla, že zaparkovala na 
Hlavnej ulici a keď sa neskôr 
vrátila, vozidlo tam už nebolo. 
Hliadka rozbehla pátranie, vte-
dy ale oznamovateľka volala 
znova, že svoje vozidlo našla, 
ale nie na Hlavnej ulici, ale na 
Gazdovskom rade, kde vtedy 
zaparkovala.

Syn nadával matke
Ešte jeden prípad z 8. apríla, 
tentokrát z poobedia. Hliadka 
mestskej polície preverovala 
oznámenie od ženy, ktorá tvr-
dila, že jej syn vulgárne nedáva, 
neustále na ňu kričí a ona to už 
nemôže počúvať. Hliadka na 
mieste vypočula syna, ktorý 
svoj čin uznal a sľúbil, že sa to 
nebude opakovať. Oznamova-
teľka bola poučená o možnosti 
podať oznámenie na svojho 
syna na policajnej stanici v 

Šamoríne na Bratislavskej ces-
te.

Tušila podvod, 
zavolala policajtov

Dňa 9. apríla doobeda preve-
rovala hliadka Mestskej polície 
Šamorín oznámenie od ženy z 
Obilnej ulice, ktorá mala podo-
zrenie na podvodníkov, ktorí 
ju kontaktovali telefonicky. Jej 
tušenie bolo správne a ozna-
movateľka bola poučená, že 
môže na nich podať trestné 
oznámenie a má okamžite volať 
na mestskú políciu, ak by sa 
objavili znova.

Hliadka odviezla 
seniorku domov

Dňa 14. mája doobeda riešila 
Mestská polícia Šamorín tele-
fonické oznámenie z Hlavnej 
ulice, kde mal oznamovateľ 
vidieť staršiu dezorientovanú 
pani, ktorá sa stratila. Na mieste 
bolo zistené, že sa jedná o oso-
bu bytom na Mestskom majeri, 
ktorú hliadka následne odviezla 
domov a o prípade upovedomi-
la jej syna.

Natrafili na pátranú osobu
Dňa 17. mája ráno bol na vozidlo 
stojace na ulici Mestský majer 
uložený imobilizér z dôvodu 
nezaplatenia parkovného. Maji-
teľka vozidla neskôr volala na 
mestskú políciu s tým, že chce 

situáciu riešiť. Hliadka ju vyzva-
la k preukázaniu totožnosti, na 
to však uviedla, že nemá pri 
sebe občiansky preukaz. Pove-
dala však svoje meno. Vysvitlo, 
že ide o občianku Bratislavy 
– Jaroviec, ktorá je v pátraní. 
Hliadka mestskej polície ju odo-
vzdala do rúk štátnej polície. 

Zabránili bitke
V noci 21. apríla volal na mest-
skú políciu oznamovateľ, ktorý 
tvrdil, že skupina ľudí chce nie-
koho pri kaviarni na Gazdov-
skom rade napadnúť. Hliadka 
na mieste naozaj našla skupinu 
ľudí. Zanedlho prišla na miesto 
aj hliadka štátnej polície. Vypo-
čuli prítomných a vysvitlo, že 
mali s niekým konflikt, ktorý 
však medzičasom už urovnali 
a nikto nechce na nikoho podať 
trestné oznámenie. 

Uviazla v budove banky
Taktiež 21. apríla v noci požia-
dala mestskú políciu o pomoc 
žena, ktorá vošla do bankoma-
tovej miestnosti na Cintorínskej 
ulici a uviazla vo vnútri. Kým 
prišla hliadka na miesto, žene 
sa už podarilo dostať von, ale 
tvrdila, že elektronické dvere 
nefungujú. Vyjsť síce vyšla, ale 
dvere už ostali otvorené. Hliad-
ke uviedla, že chybu už oznámi-
la aj banke.

PONUKA PROGRAMOV

9. máj (piatok)
18.00: Vernisáž výstavy Anyám 
lánya… v MsKS

14. máj (streda)
17.30: Šamorín v zrkadle času 
– Prezentácia knihy s autorkou 
Soňou Zakariášovou v Mestskej 
knižnici Zsigmonda Zalabaiho

15. máj (štvrtok)
18.00: Prezentácia knihy 
Kivetülés s autorkou Henriettou 
Üveges Somogyi v Mestskej 
knižnici Zsigmonda Zalabaiho 
(maď.)

17. máj (sobota)
16.00: Ukážky z capoeira v MsKS
20.00: Koncert kapiel Deja Vu a 
Fanatik v Šup-Šup Music Clube

20.00: Koncert kapely Szilárd 
Piano Projekt v Mozi Clube

18. máj (nedeľa)
17.00: Tenori pre ženské srd-
cia – koncert v MsKS (Gergely 
Boncsér, Ottokár Klein, Dániel 
Vadász a Ľudovít  Ludha)

22. máj (štvrtok)
18.00: Povodeň vo Veľkých Kosi-
hách – Spomienky na veľkú povo-
deň v roku 1965, prezentácia kni-
hy Évy Hanesz v Mestskej knižnici 
Zsigmonda Zalabaiho (maď.)

22.-24. máj (štvrtok-sobota)
8.00 - 22.00: Jarné trhy

24. máj (sobota)
19.00: Neskoro večer –  
Talkshow Petra Marcina v MsKS

20.00: Koncert skupiny Clawa-
tuba Jazz Band v Mozi Clube

25. máj (nedeľa)
15.00: Deň Mesta Šamorín – 
slávnostné zasadnutie mest-
ského zastupiteľstva a odovzdá-
vanie Cien mesta v MsKS

28. máj (streda)
19.00: Kamaszkodók – divadel-
ná hra súboru Fitos Dezső Tár-
sulat (maď.)

31. máj (sobota)
12.00: Deň detí a rodiny v sídle 
motorkárskeho klubu Dark Eagles 

4. jún (streda)
19.00: Nízkotučný život – predsta-
venie divadla Gu na Gu v MsKS

5. jún (štvrtok)
18.00: Helé – Prezentácia knihy 
Ivety Bartalos Tóth v Mestskej 
knižnici Zsigmonda Zalabaiho

7. jún (sobota)
19.00: Koncert skupiny 
Kowalszky meg a Vega v Pomlé

8. jún (nedeľa)
16.00: Hudobné rozprávky o 
Pomlé v rotunde s Alžbetou 
Méryovou a Komorným súbo-
rom Harmonia Classica 

Stále programy
Každú stredu od 20.00 jam 
session v Šup-Šup Music Clube
Každý piatok od 19.30 talianske 
melódie s Pištom Mihókom v 
Šup-Šup Music Clube
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Denis Horváth: ako ďalej v kariére?
Do jazdeckej arény x-bionic 
sphere, ktorú organizátori 
začiatkom apríla prerobili 
na zápasnícku arénu, prúdili 
na prestížne podujatie davy 
divákov. Zažili sme nezabud-
nuteľné dni, veď najväčšie 
tohtoročné športové pod-
ujatie na Slovensku, maj-
strovstvá Európy v zápasení 
zorganizovali práve u nás v 
Šamoríne.
Podujatie bolo vypredané 
takmer každý deň, lístky mizli 
ako teplé rožky. Okrem prete-
károv tradičných zápasníckych 
veľmocí Šamorínčania fandili 
našim domácim športovcom.
V osemfinále nastúpil na 
žinenku najskôr Oliver 
Oláh ml., ktorého súperom 
bol Švéd Per Albin Oloff-
son, bývalý majster Európy. 
Domáci pretekár zo Zápas-
níckeho klubu Bugi Wrestling 
viedol, napokon však po prob-
lematickej situácii súperovi 
podľahol. „Nie som so sebou 
spokojný, som priam sklama-
ný. Z hľadiska mi kričali, aby 
som s ním bojoval, ale nedo-
kázal som to. Chcel som to 
ukončiť skôr, ale nedalo sa. 
Rozhodca nebol férový, neve-
rím, že som bol na lopatkách. 
Zápas odpískali už predčas-
ne. Je to ale moja vina, nikoho 
iného. Boli to moje prvé pre-
teky tento rok, ale to nemôže 
byť výhovorka”, povedal pre 
naše noviny Oliver.

Už na zápase Olivera panova-
la v aréne dobrá nálada, no na 
druhý deň, keď nastúpil Denis 
Horváth, to už priam vrelo. 
Šamorínsky pretekár dal do 
toho všetko, ale na Švéda Ale-
xandra Mikaela Johanssona, 
bývalého juniorského majstra 
Európy nestačil. 

Parádna atmosféra
„Chcel som sa divákom, mojej 
rodine, klubu, Šamorínu a Slo-
vensku za túto fantastickú 
atmosféru odvďačiť víťazstvom. 
Žiaľ, nevyšlo to”, povedal skla-
maný zápasník. Šamorínske 
majstrovstvá Európy mali pre 
neho aj zvláštnu symboliku – 
tu v roku 2005 začínal svoju 
zápasnícku kariéru. Po dvad-
siatich rokoch mohol na tomto 
mieste uzavrieť jednu kapitolu 
svojho života. 
Denis nezabudol zdôrazniť, že 
napriek prehre dal zo seba všet-
ko – v ťažkých podmienkach, 
keďže sa pripravoval ako vojak 
z povolania a mal obmedzené 
možnosti trénovať. „Pred aj po 
práci som tvrdo trénoval, nie-
kedy až 12 hodín denne. Bolo 
to pravdepodobne najťažším 
obdobím mojej kariéry”, vyznal 
sa Denis Horváth.

Chce zápasiť, 
kým mu sily stačia

Šamorínsky zápasník už od 
začiatku roka nefiguruje medzi 
profesionálnymi športovcami 

a veľakrát zvažoval ukončenie 
aktívnej športovej kariéry. Keď 
sa však dozvedel, že majstrov-
stvá Európy budú v Šamoríne, 
zmenil názor. „V našom meste 
sú obvykle len menšie turnaje. 
Teraz sme mali možnosť byť 
súčasťou niečoho tak veľké-
ho. Tak som si povedal, že to 
nemôžem vynechať. Pripravo-
val som sa s obrovským nasa-
dením. Ako amatér. Napadlo 
ma aj, že kariéru ukončím 

práve tam, kde som ju začal, 
ale po takejto udalosti som to 
nemohol urobiť. Bojujem ďalej”, 
vyhlásil Denis a pokračoval: „Pár 
dní po majstrovstvách Európy v 
Šamoríne môžem povedať len 
toľko, že ďakujem. Bol to neopí-
sateľný pocit, v mojom rodnom 
meste po 20 rokoch tvrdej dri-
ny stáť na žinenke na pretekoch 
takéhoto kalibru. Bojovať pred 
mojou celou rodinou, kama-
rátmi a známymi. Teraz, keď je 
už po všetkom, môžem vyhlá-
siť, že som so sebou spokojný. 
Nevzdával som to a bojoval som 
až do konca. Po toľkých rokoch, 
keď to okolo mňa mnohí vzdáva-
li, ja som išiel ďalej a stále boju-
jem, sám alebo spolu s niekým. 
Víťazstvá, pády, radosti, slzy, 
zranenia, sklamania... napriek 
všetkému som ešte stále tu. 
Moja láska k športu mi jednodu-
cho nedovolí, aby som to vzdal. 
Víťazstvo je však víťazstvo a je 
mi tak veľmi ľúto, že to na ME 
nevyšlo. Zostalo len odhodlanie 
a tomu sa veľmi teším. Nikdy s 
týmto športom neprestanem 
a kým budem dýchať, budem 
zápasiť. Som Denis Horváth a 
zápasenie je môj život”.

Tibor Duducz

Denis Horváth (zľava) a Oliver Oláh ml. na ME

Organizátori premenili jazdeckú arénu na zápasnícku halu				         (Fotoarchív)
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Cenné výsledky šamorínskych šermiarov v Číne 
Klub šermu Šamorín sa 
zúčastnil jednej z najvýznam-
nejších súťaží svojej histórie. 
Naše mesto a zároveň celé 
Slovensko v Číne na šermiar-
skych majstrovstvách sveta 
kadetov a juniorov reprezen-
tovalo sedemčlenné družstvo 
zo Šamorína v zložení Rebeka 
Forgách, Nina Forgách, Mar-
tina Pošvancová, Branislav 
Lančarič, Jakub Rozmuš, 
Denis Trestyánszky a Cristia-
no Fusco.
Cesta do 8-miliónového čín-
skeho mesta Wuxi začiatkom 
apríla trvala dlho. Šamorínska 
delegácia pristála na mieste po 
24-hodinovej ceste cez Buda-
pešť a Kanton. ,,Už v roku 2018 
tu boli majstrovstvá sveta v 
šerme pre dospelých, teraz tu 
usporiadali svetové preteky pre 
kadetov U17 a juniorov U20. 
O víťazstvo bojovalo viac ako 
1500 športovcov zo 70 krajín 
sveta v dvoch vekových kategó-
riách, so šiestimi druhmi zbraní. 
Bola to športová udalosť v his-
tórii šermu, o ktorej sa hovorí v 
superlatívoch. Jedno je isté: ak 
niekto, tak Číňania vedia, ako 

organizovať súťaže. Už otvá-
rací ceremoniál bol úchvatný”, 
prezradil pre naše noviny Jozef 
Nagy, hlavný tréner Klubu šer-
mu Šamorín.
Dočasným domovom sa pre 
Šamorínčanov vo Wuxi stal 
moderný a špičkovo vybave-
ný Somerset Hotel v mestskej 
časti New City. „Postupne sme 
sa dostali do súťažného módu. 
Oddych, akreditácia, potom 
rozcvička. Kým v prvý deň to 
každý dobre zvládal, na druhý 
už prišla zaťažkávacia skúška, 
prejavili sa účinky časového 
posunu. Neboli sme ale prekva-
pení, počítali sme s tým.”

Šampionát
U juniorov zvíťazil Braňo Lan-
čarič v skupinových bojoch len 
dvakrát, napokon sa zo 161 pre-
tekárov umiestnil na 91. mieste. 
U žien si Rebeka Forgách viedla 
veľmi dobre, v skupine mala na 
konte štyri víťazstvá a jednu 
prehru. Napokon zo 151 prete-
károk skončila 26. U kadetov, 
kde štartovalo 117 pretekárov, 
sa zo Šamorínčanov najlepšie 
darilo Jakubovi Rozmušovi, 

ktorý skončil na 29. mieste. 
Denis Trestyánsky obsadil 98., 
Cristiano Fusco 101. miesto. U 
kadetiek sa zo 107 pretekárok 
umiestnila Martina Pošvanco-
vá na 88., Nina Forgách na 97. 
mieste. „S niektorými pretekár-
mi som bol spokojný, od iných 
som čakal viac”, povedal na 
margo súťaže Jozef Nagy.

Zaujímavosti
Šamorínskej delegácii sa okrem 
majstrovstiev podarilo dostať 
aj do niektorých zaujímavých 
častí osemmiliónového mesta. 
„Videli sme staré mesto, ktoré 
funguje ako skanzen. Bolo tu tak 
veľa ľudí, že sa ledva dalo prejsť. 

Naša malá výprava obdivovala 
miestne kultúrne dedičstvo a 
Číňania zase pekné šamorínske 
šermiarky. Často ich zastavovali 
na spoločnú fotografiu. Deni-
sa Trestyánszkeho, keďže má 
blond vlasy, zbožňovali. Bývali 
sme blízko k dejisku súťaže, v 
novej hypermodernej časti mes-
ta. Bolo to v ostrom protiklade s 
klasickými budovami starej čas-
ti. Cesty tam boli troj- až štvor-
prúdové, doprava nepretržitá. 
Jazdia tam elektrické a klasické 
autá v pomere asi pol na pol a 
je tam veľmi veľa mopedov, tie 
sú všetky elektrické. Číňania boli 
inak veľmi priateľskí a nápomoc-
ní”, dodal Jozef Nagy.   (duducz)Šermiari v dejisku MS

Šamorínsky tím pred cestou

Osemmiliónové mesto Wuxi Zľava Rebeka a Nina Forgách, Martina Pošvancová
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Májové práce záhradníka
Máj je snáď najkrajším 
mesiacom roka a je to záro-
veň aj mesiac, kedy je v 
záhrade najviac práce. Na 
koniec mája už ideálne máme 
celú záhradu posadenú. Ak 
sa o ňu staráme svedomito a 
starostlivo, v lete sa nám za 
to bohato odvďačí. 
Ako sa postupne otepľuje, 
objavujú sa nám aj neželaní 
hostia – vošky, roztoče a hubo-
vé ochorenia. V máji sú zeleni-
nová záhradka a ovocné stro-
my mimoriadne náchylné na 
choroby. Môžeme im pomôcť 
rôznymi prípravkami na ochra-
nu rastlín a na výber majú aj 
tí, ktorí nechcú používať ché-
miu – aplikovateľnými metó-
dami sú farebné lepové pasce, 
netkaná textília a prírodné 
postreky. V máji je najväčším 
nebezpečenstvom zo škodcov 
v sade obaľovač jablčný a mra-
morovaný, vrtivka čerešňová, 
méra hrušková, piliarka slivko-
vá a vošky.

Chráňme sa pred škodcami
Máj je ten pravý čas na použi-
tie farebných lepových pascí. 

Pasca je založená na prin-
cípe, že škodcov priťahu-
jú určité farby. Žltú farbu 
vyhľadávajú vošky, vrtivka 
čerešňová a obaľovač jablč
ný, bielu majú radi piliarka 
slivková a jabloňová. Použi-
tím tejto metódy vieme chy-
tiť veľké množstvo škodcov 
a dá sa tak určiť aj čas ich 
rojenia za účelom správne-
ho načasovania postreku. V 
máji treba dbať aj na ochra-
nu viniča, jabloní a hrušiek 
proti hubovými ochoreniami 
(múčnatka, peronospóra, 
chrastavitosť).

Dajme lepové pásy na kmene
Lepové pásy na kmene sú 
vhodné na zachytenie húseníc, 
mravcov a iných škodcov ovoc-
ných a okrasných drevín. Ich 
aplikácia je jednoduchá, lebo 
sú lepivé na oboch stranách, 
sú odolné voči počasiu a dlho-
dobo účinné. Pri aplikácii vždy 
prekrývajme jednotlivé vrstvy 
pásky, aby sa jej hmyz nemo-
hol vyhnúť. Ak sa nám pasca 
naplnila, vymeňme ju za novú.

Zeleninový záhon ožíva
V máji pokračujeme so sejbou 
zeleniny tolerantnej na chlad, 

napríklad reďkoviek, šalá-
tu, špenátu, hrášku, mrkvy, 
petržlenu, paštrnáka, zemia-
kov, kukurice lahôdkovej, 
cvikle, byliniek a jarných cibu-
ľovín. Plodiny, ktoré si vyža-
dujú teplo (uhorka, cukina, 
patizón, melón žltý a červený, 
tekvice a fazuľa) vysievaj-
me až po Troch zamrznutých 
(Pankrác, Servác, Bonifác), 
teda v druhej polovici mája. 
To isté platí pre vonkajšie pes-
tovanie paradajok. Papriku 
pestovanú vonku vysádzajme 
radšej až koncom mája, nakoľ-
ko je na teplo ešte náročnejšia 
ako paradajka. Pestovatelia 
vo fóliovníku alebo skleníku 
sa nemusia obávať a môžu do 
skleníka vysádzať paradajky a 
papriky už od začiatku mája.

Následná plodina - zemiaky
Tí, ktorí rozmýšľajú nad násled-
ným pestovaním po hrášku, 
reďkovke alebo šalátu môžu 
zvážiť sadbu zemiakov. Dôle-
žité je však zaobstarať si sad-
bové zemiaky včas, kým nie sú 
vypredané.

Róbert Lelkes, Agrosam

Priesady paradajok vysádzajme do záhrady radšej až koncom mája 
(Foto: internet)
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